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PARTICIPATING IN THE INITIATIVE
Integrera mentormodellen i din läroanstalts ordinarie verksamhet – till exempel genom att komplettera studenters socio-externa aktiviteter. Förutom att ge äldre färdigheter i digital läskunnighet kan dessa aktiviteter vara till stor nytta för de inblandade ungdomarna, som kommer att uppleva rollen som "lärare", lära känna den äldre generationen bättre, lära av deras livserfarenheter och få råd .
Ungdomar kan ställa upp som volontär från 14 års ålder. De under 18 år bör ge skriftligt samtycke från föräldrar/vårdnadshavare om så krävs av värdinstitutionen* eller utbildningsinstitution.
Informera eleverna om möjligheterna och funktionerna i volontärarbete med IT-mentorskap. Om möjligt, hjälp intresserade studenter att lära känna biblioteket eller annan värdinstitution. Där kommer de att kunna ge råd till äldre i vardagliga IT-frågor: hur man använder smartphones, WiFi, sociala nätverk, onlinesäkerhet, etc.








* Here, the host institution acts as a facilitator of the consultation, providing the premises for the consultation and supervising the timetable. This can be any institution open to the public such as library, community centre, cultural centre, etc.Förklara för eleverna hur värdorganisationer kommer att behöva registrera volontärarbete. Det är bäst att informera personalen direkt om dessa krav.
Varje volontär utarbetar ett schema till värdorganisationen. Den som så önskar kommer att kunna anmäla sig till sina konsultationer. Det är också möjligt att göra konsultationer tillsammans med en vän.
Volontärer kommer endast att ordna konsultationer med en anställd i värdorganisationen (meddela dem hur man kontaktar personalen). Besökare kommer endast att interagera med volontären i värdinstitutionens lokaler och endast under konsultationen.
Personal på biblioteket eller annan mottagande institution kommer att försöka hjälpa till med alla frågor som volontären kan ha.
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Volontärer behöver inte veta alla svar på alla frågor, men de kommer att göra sitt bästa för att hitta svaren. Ge eleverna råd där de kan ta reda på mer om detaljerna för rådgivning till seniorer eller om teknik - rekommendera att de bekantar sig med riktlinjerna för unga volontärer.
Diskutera regelbundet studenters erfarenheter av volontärarbete med personalen på värdinstitutionen.
Hjälp värdorganisationens personal att marknadsföra det som ett kultur-, evenemangs- och volontärcentrum i skolor. Föreslå det bästa sättet att göra detta. Bjud in lokala äldreorganisationer som du samarbetar med till konsultationerna.



För mer information – https://norden.lt/en/project/it-mentorship/ 
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