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RIKTLINJER FÖR ORGANISATIONER 
[bookmark: _2ezpsdmks25v]SOM VILL INTEGRERA IT-KONSULTATIONER FÖR SENIORER I SIN VERKSAMHET

Dessa riktlinjer riktar sig i första hand till organisationer som anordnar frivillig verksamhet inom ramen för sin normala verksamhet, som är verksamma inom det sociala området eller som ger stöd till äldre.

Var tydlig med dina mål och förväntningar för detta initiativ. Detta hjälper dig att fokusera dina aktiviteter på ett lämpligt sätt och att mäta framgången.
För lyckade konsultationer behövs en lämplig plats, volontärer, marknadsföring och en tidtabell. Se till att du har tillräckliga resurser för att utföra dessa aktiviteter.



Utvärdera din organisations erfarenhet av att arbeta med ungdomar eller seniorer. Rådgör med ungdoms- och seniororganisationer vid behov.
Volontärer kommer att ge råd om vardagliga IT-frågor: smartphones, WiFi, sociala nätverk, onlinesäkerhet etc. De behöver inte veta alla svaren, men de kommer att försöka hitta svaren. Tipsa dem om var de kan hitta mer information om det behövs.
Ge volontärer den kunskap de behöver för att kommunicera med äldre människor, erbjuda läranderesurser och riktlinjer för unga volontärer.
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Informera seniorer om möjligheten till rådgivning och hjälp dem att anmäla sig till rådgivning och hålla sig till överenskomna tider.
Komplettera andra aktiviteter: organisera konsultationer under evenemang eller internationella kampanjer som Senior Days Online, Safer Internet Week, Seniors Day, All Digital Week, etc.
Ta hänsyn till åsikter från seniorer och volontärer för att bättre förstå deras behov och möjligheter, och för göra konsultationerna mera attraktiva. Målet är inte bara digital kompetens utan även kommunikation mellan generationerna!
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For more information – https://norden.lt/en/project/it-mentorship/
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